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REQUERIMENTO DE  INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(Do Sr. GERVÁSIO MAIA) 

Requer informações ao Excelentíssimo 
Senhor Ministro de Estado da Economia, 
PAULO ROBERTO NUNES GUEDES, através 
da Caixa Econômica Federal, na pessoa do 
Presidente, Pedro Guimarães, sobre a redução 
da concessão de novos empréstimos para o 
Nordeste. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Ex.ª. com base no art. 50 da Constituição Federal, 

e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam 

solicitadas informações ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da 

Economia, Paulo Roberto Nunes Guedes, através da Caixa Econômica Federal, 

na pessoa do Presidente, Pedro Guimarães, sobre a diminuição dos repasses de 

empréstimos à Região Nordeste, e especificamente a: 

- Qual o percentual de queda nas contratações da Região 
Nordeste em 2019, em comparação com as contratações dos três últimos anos?  

 - Quais os critérios e metodologia estabelecidos para a redução 

das contratações na Região Nordeste?  

- Quantas operações de empréstimos foram concedidas para o 

Nordeste em 2019? (Especificar Estados/Municípios e modalidade); 

Quantos pedidos de Estados do Nordeste ainda aguardam 

posicionamento da Caixa Econômica? E qual o posicionamento do banco sobre 

esses pedidos? 

- Quais os valores das contratações repassados para outras 

regiões nos três últimos anos?   
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- Quais os critérios utilizados para liberação de créditos para as 

outras regiões do País. 

                     JUSTIFICAÇÃO 

De acordo levantamento divulgado pelo Estadão/Broadcast com 
base nos números do próprio banco e do sistema do Tesouro Nacional, a Caixa 
Econômica Federal teria reduzido drasticamente as concessões de empréstimos 
para o Nordeste.  Ainda de acordo com a notícia veiculada amplamente pela 
imprensa, a região teria recebido, até o mês de julho, apenas 2,2% dos 
empréstimos.  Conforme trecho da reportagem:  

“Em 2019, até julho, o banco autorizou novos empréstimos no 
valor de R$ 4 bilhões para governadores e prefeitos de todo o País. Para o 
Nordeste, foram fechadas menos de dez operações, que juntas totalizam R$ 89 
milhões, ou cerca de 2,2% do total - volume muito menor do que em anos 
anteriores. 

No ano passado, a região recebeu R$ 1,3 bilhão, o equivalente a 
21,6% dos R$ 6 bilhões fechados pela Caixa em operações para governos 
regionais. Em 2017, o banco contratou R$ 7 bilhões, dos quais R$ 1,3 bilhão foi 
direcionado para governadores e prefeitos nordestinos (18,6% do total)”.  

Deste modo, solicitamos as informações acima citadas com  
objetivo de esclarecer a  real motivação do fato que tem causado enorme 
preocupação aos gestores de toda a Região Nordeste. 

Sala das Sessões, em        de               de  2019. 

Deputado GERVÁSIO MAIA 
 

 

 

 

 


